

**4 В том, что собаки кусаются,  
виновата администрация**

**+ Программа ТВ  
с 23 по 29 мая**

**Успейте повлиять  
на результаты  
выборов!**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

№36 (2926) • 17 МАЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

**Две недели в апреле...  
И больше никогда**



Стр. 3

## БЛИЖЕ К АУТСАЙДЕРАМ

Пензенская область заняла 50-е место в рейтинге социально-экономического положения регионов России в 2021 году. Об этом свидетельствуют результаты рейтинга, подготовленного агентством «РИА Рейтинг». Методика предполагает оценку 4 групп показателей.

Согласно данным за минувший год, Пензенская область получила 37,632 рейтингового балла, это больше чем в 2020-м (33,478). Регион продвинулся с 51-го места на 50-е из 85 возможных.

В тройку лидеров рейтинга вошли Москва, Санкт-Петербург и Республика Татарстан, набравшие 90, 86 и 77 баллов соответственно. На последних строчках списка оказались Республика Калмыкия, Тыва и Еврейская автономная область, набравшие менее 13 баллов. Согласно методике исследования, эксперты учитывали показатели масштаба и эффективности экономики, доходов госбюджета, а также отношение доходов граждан к стоимости продуктов, уровень безработицы и смертность населения.

## ПРОГРАММА РАССЕЛЕНИЯ ПРОДОЛЖИТСЯ

В связи с изменениями, происходящими в России, в том числе экономическими, уверенность в завтрашнем дне у многих ослабла. В частности, кузнечане начали задавать вопросы: продолжится ли реализация государственных, областных программ, на которые они сильно рассчитывали. По крайней мере, жители аварийных домов очень сильно ждут, когда подойдёт их очередь на получение новых квартир или денежной компенсации.

Пресс-служба администрации г. Кузнецка ответила беспокоящимся: программа расселения продолжена будет. Но, видимо, изменение ситуации на финансирование программы повлияло. Ранее планировалось, что в 2022 году будет расселён четырёхэтажный трёхподъездный многоквартирный дом №158г по ул. Молодой гвардии (в нём числятся 80 жилых помещений). Однако на сайте администрации Кузнецка 16 мая 2022 года была размещена следующая информация «В текущем году планируется к расселению 9 квартир, расположенных по адресам: ул. Правды, д. 5; ул. 831 км железной дороги д. 13, ул. Откормсовхоз, д. 4; ул. Рабочая, д. 194».

Екатерина РОМАНОВА.

## Не в деньгах счастье

Кузнечане отчитались о доходах, расходах, имуществе за 2021-й год. Сведения опубликованы на сайте городского Собрания представителей.

### Глава города – счастливый человек

Согласно результатам опроса, которые на днях опубликовал сервис «SuperJob», пензенцам для полного счастья в месяц необходимо 152 тысячи рублей. И жители нашего региона ещё скромны в запросах: по данным того же опроса общероссийская «цена счастья» – 173 тысячи рублей в месяц. А средняя зарплата в Пензенской области, как утверждает статистика, – 33 тысячи 400 рублей в месяц, минимальный размер оплаты труда в прошлом году составлял 12 тысяч 792 рубля в месяц. Соответственно минимальный доход работающего кузнечанина за год должен был быть не меньше **153 тысяч 504 рублей**, доход среднестатистического трудящегося – не менее **400 тысяч 800 рублей**, доход счастливого человека на уровне Пензенской области составляет **1 миллион 824 рубля**, ну а зарплата счастливого человека в российских масштабах – **2 миллиона 76 тысяч** в год. Возьмём эти цифры за основу и оценим, как жили кузнечане в прошлом году: грустно-бедно, средне-умеренно или радостно-богато.

Начнём по традиции с председателя Собрания представителей. Глава города Кузнецка **Сергей Лаптев** в 2021-м году был финансово счастлив даже по российским меркам. Он по-прежнему не является самым материально обеспеченным в депутатском корпусе, но впервые вошёл в тройку лидеров, заработав **3 миллиона 13 тысяч 620 рублей** (в 2020-м его доход был значительно ниже – 1 миллион 878 тысяч 500 рублей). Перечень недвижимого имущества С. И. Лаптева не изменился: три земельных участка (30 кв. м, 35 кв. м, 117,9 кв. м) и три гаража (31,3; 34 и 104,9 кв. м). А вот средство передвижения глава сменил: в его декларации за 2020-й год фигурировал автомобиль Opel Antara L-A, в отчёте за 2021-й год – Infiniti QX70. Жена главы города получила в прошлом году 1 миллион 507 тысяч 157 рублей. В её собственности квартира (61,1 кв. м) и автобус «ГАЗ 322132».

### Счастливы чрезмерно

2 миллиона 76 тысяч в год – та сумма, о которой большинство кузнечан могут только мечтать. Но если уж мечтать, то к чему ограничения? Можно погрезить и о сумме побольше, например, об **11 миллионах 131 тысяче 812 рублях** – наяву их заработал за прошлый год депутат **Сер-**

**гей Коннов**. Это не самая высокая цифра для кузнечанского городского Собрания представителей – народные избранники предыдущих созывов и за 20 с лишним миллионов отчитывались, но в действующем созыве предприниматель С. В. Коннов установил рекорд (в предыдущем отчётном периоде он был только на третьем месте с доходом чуть менее трёх споловиной миллионов рублей). Вкладывая деньги в недвижимость самый богатый депутат не стал, как и год назад, в его индивидуальной собственности здание площадью 300 кв. м, в общей доле собственности – два земельных участка (1891 и 3092 кв. м), 1/4 доля квартиры площадью 46,1 кв. м и 1/5 квартиры площадью 63 кв. м. А свой «автопарк» Сергей Васильевич обновил: в 2020-м он отчитывался за автомобиль Volkswagen 2H Amarok, мотоциклы Triumph Explorer XCA, Indian Roadmaster, в 2021-м эти модели в его декларации отсутствуют, но появились автомобиль Audi A6, мотоцикл Super Adventure. Владет и продолжает владеть депутат Коннов автомобилями Toyota Camry, «ВАЗ 21041-30», «ГАЗ А21R32», прицепом к л/а «МЗСА 817732».

Доходы супруги Сергея Коннова тоже возросли: в 2020-м она получила 200 тысяч 389 рублей, в 2021-м – 1 миллион 665 тысяч 377 рублей. В её собственности – земельный участок (653 кв. м), жилой дом (111,7 кв. м) и 1/4 доля квартиры площадью 46,1 кв. м.

**Геннадий Александрович Зиновьев**, ранее возглавлявший «рейтинг» самых богатых депутатов 7-го созыва, уступил лидерство, но остался стабильным: в 2020-м он заработал немного более 8 миллионов рублей, в 2021-м – **8 миллионов 478 тысяч 720 рублей**. В собственности директора ООО «Зета-оптик» – по-прежнему 8 земельных участков, две квартиры, два гаража, 4 нежилых помещения, здание магазина, хозяйственное здание, автомобили «ВАЗ 21061», «ГАЗ 69», «LADA LARGOS KSOY5L», прицеп бортовой «УАЗ 8109». Новичок в декларации Г. А. Зиновьева – «ГАЗ 322132». Если у депутата «прибавление в имуществе», то у его супруги – «убавление», в её отчёте больше не значится половина жилого дома площадью 616,3 кв. м, зато доходы жены народного избранника увеличились с 13 миллионов без малого в 2020-м году до 21 миллиона 880 тысяч 324 рублей в 2021-м. И это тоже не рекорд.

Гордое звание рекордсмена заслужила по результатам прошлого года **супруга депутата Анатолия Жи-**

**ваева: 72 миллиона 844 тысячи 367 рублей!** И этот головокружительный финансовый успех позволяет нам внести депутата в список самых богатых (надеемся, бюджет в семье Живаевых общий). Хотя если оценивать доходы непосредственно Анатолия Викторовича, то он должен быть в другом списке – «самые бедные». Чуть больше годового МРОТ заработал народный избранник, а именно: **154 тысячи 330 рублей**. В собственности А. В. Живаева два земельных участка, пять нежилых зданий, жилой дом, автомобили LEXUS RX 300 AWD, «ГАЗ 330202, С БОРТ», «ГАЗ 3009Z7», прицеп «МЗСА 832164», в 2021-м году к ним добавился автомобиль KIA SORENTO.

В общей совместной собственности с супругой у А. В. Живаева квартира и три нежилых помещения. В её личной собственности автомобиль TOYOTA LAND CRUISER 200.

Больше, чем нужно россиянину для счастья, заработал в прошлом году и депутат **Артём Тарасов – 2 миллиона 865 тысяч рублей**. Но так как Артём Викторович снял с себя полномочия, и в настоящий момент депутатом городского Собрания представители уже не является, распространяться об его отчёте не будем. Кому это интересно, найдут сведения на сайте Собрания представителей.

### Благополучны по-пензенски

В действующем созыве городского Собрания представителей достаточно много представителей, которые в прошлом году зарабатывали примерно столько, сколько пензенцы назвали суммой, достаточной для счастья: 152 тысячи рублей в месяц, 1 миллион 824 рубля в год. Ближе всех к этому показателю оказался депутат **Сергей Никитин**, отчитавшийся за **1 миллион 666 тысяч 258 рублей**. (В 2020-м директор муниципального автономного учреждения спортивной школы «Рубин» был значительно богаче: свыше 3 миллионов 700 тысяч задекларировал).

Следующие депутаты с доходами более миллиона рублей от «счастливой цифры» отдалаются всё дальше, (Окончание на стр. 2)

Фото с сайта krimchel.ru

## Не в деньгах счастье

**(Окончание. Начало на стр. 1)** однако отчитывались они за прошлый год, а в 2021-м году жители Пензенской области считали, что для счастливой жизни достаточно будет и 136 тысяч рублей в месяц (1 миллиона 632 тысяч за год).  
Поэтому будем считать, что неплохо в финансовом плане провели прошлый год депутаты Валерий Горин с «результатом» **1 миллион 514 тысяч 17 рублей** (правда, перечень его имущества поредел: автомобилем Chevrolet Niva народный избранник больше не владеет); Олег Книжников, заработавший **1 миллион 452 тысячи 551 рубль** (в 2020-м его доход приближался к трём миллионам рублей), а также индивидуальный предприниматель Юлия Лапшина, отчитавшаяся за **1 миллион 178 тысяч 91 рубль**. Год для её семьи был удачным: если в 2020-м Юлия Касимовна заработала только 354

тысячи рублей, а её муж – 12 копеек (это не опечатка), то в 2021 доходы народной избранницы превысили миллион, а доходы её супруга уже неувидимы: 115 тысяч рублей.

Впервые, по данным отчёта, миллионером стал директор ООО «Стройзаказ» **Сергей Кириллов: 1 миллион 97 тысяч 926 рублей** получил он в прошлом году. Сергей Владимирович опередил по доходам даже руководителя бюджетного учреждения – директора школы №15 Л. Ю. Седову. **Лариса Юрьевна Седова** проявила ювелирную точность: в 2021-м году она заработала ровно такую же сумму, как и в 2020-м – **1 миллион 97 тысяч 225 рублей**.

И закрывает список депутатов-миллионеров старший тренер ДЮСШ №2 **Павел Лопатинский**, отчитавшийся за **1 миллион 59 тысяч 286 рублей**.

**Выше среднего**

«Средний класс» го-

родского Собрания представителей полностью состоит из бюджетников. Все они занимают руководящие должности, поэтому логично, что получают зарплату выше средней (напомним, по данным статистики, средняя зарплата по Пензенской области составляет 33 тысячи 400 рублей в месяц, образуя за год 400 тысяч 800 рублей).

Директор школы №2 **Марина Калмыкова** задекларировала **960 тысяч 565 рублей**, директор Кузнецкого культурно-досугового комплекса «Нескучный сад» **Сергей Талаев – 827 тысяч 585 рублей**, директор лицея №21 **Ирина Рузанова – 792 тысячи 721 рубль**. По сравнению с 2020-м годом у всех у них доходы уменьшились. Не могут похвалиться прибавкой к жалованию (судя по отчётам) и заместитель директора МАУ СШ «Рубин» **Олег Казаров**, заработавший за 2021-й год **681 тысячу 744 рубля**, директор ДЮСШ

№2 **Константин Салкевич – 645 тысяч 42 рубля**. Но зато Константин Александрович может по праву гордиться своим несовершеннолетним ребёнком, который в прошлом году пополнил семейный бюджет почти на 140 тысяч рублей (жёны и мужья некоторых депутатов заработали меньше).

Ближе всех к народу по доходам (среднестатистическому народу Пензенской области, получающему среднестатистическую зарплату) оказались заведующая филиалом ГБОУ ПО «Пензенский областной медицинский колледж» **Светлана Бынеева**, отчитавшаяся за **588 тысяч 434 рубля**, и депутат **Дмитрий Булычев**, доход которого по итогам 2021-го года составил **430 тысяч 910 рублей**.

**Страшно далеки от счастливой жизни**

Есть в Собрании представителей г. Кузнецка люди, которые живут на очень небольшие день-

ги. Меньше МРОТ никто из них не получает, но до официальной средней зарплаты по Пензенской области им ещё получать и получать... В списке самых малообеспеченных депутатов три человека (на считая Анатолия Живаева). Самый обеспеченный из них – **Владимир Филимонов** – задекларировал **314 тысяч 584 рубля**. Опереджает «коллег по несчастью» Владимир Анатольевич не только по размеру дохода, но и по количеству имущества: ему принадлежат три земельных участка, два жилых дома (390 и 371 кв. м), четыре нежилых здания, квартира (118 кв. м), два машиноместа и по-прежнему ни одной машины.

Депутат **Екатерина Антюшова** заработала в прошлом году ещё меньше, чем в прошлом и в позапрошлом, а именно: **205 тысяч 31 рубль**. В её собственности только земельный участок для с/х использования площадью 400 кв. м.

В перечне имущества

индивидуального предпринимателя **Сергея Беляева** тоже одна позиция: автомобиль «ГАЗ А23R23». И снова по итогам года Сергей Александрович самый бедный депутат, его доход составил **191 тысячу 411 рублей**. Огромная разница с суммой, которую жители Пензенской области назвали достаточной для счастливой жизни. Впрочем, истину «не в деньгах счастье» никто не отменял.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

**P. S.** Все вместе депутаты Собрания представителей г. Кузнецка в 2021-м году заработали 40 миллионов 346 тысяч 863 рубля. Разделим эту цифру на 22 (число депутатов), получается, что средний доход народных избранников составляет 1 миллион 833 тысячи 948 рублей в год. А в месяц – вот ведь совпадение – 152 тысячи 829 рублей. Та самая сумма (+829 рублей), которая, по мнению пензенцев, нужна для счастья.

## Успейте повлиять на результаты выборов!

Речь идёт не о политических выборах, а о выборе милого сердцу уголка родного города, который может стать ещё милее, если в него приличную сумму вложат. А вот достанутся ли деньги той территории, которая, по вашему мнению, в них нуждается, зависит от вас. Меньше двух недель осталось до завершения голосования по отбору общественной территории, которая будет благоустроена в 2023 году.

### Гонка за лидером

На то, чтобы граждане определились с выбором, времени отведено достаточно: 15 апреля голосование в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» началось, 30-го мая оно завершится. А на сам процесс «отдачи голоса» требуется несколько секунд, при условии, что вы зарегистрированы на портале Госуслуг. Не пользуйтесь этим сервером и вообще предпочитаете живое общение с людьми – тогда пообщайтесь с волонтерами: они дежурят с планшетами на общественных площадках (в основном – в крупных

торговых центрах Кузнецка) и обязательно помогут вам оставить «след в истории города».

На начало этой недели воспользовались возможностью сказать своё слово о будущем благоустройстве Кузнецка более 7900 горожан старше 14-ти лет (дети до 14 лет не голосуют). Это неплохой показатель, но чем больше жителей города примут участие в голосовании, тем больше денег может получить город на реализацию проекта. Об этой зависимости сообщил глава администрации Кузнецка С. А.

Златогорский на одной из недавних планёрок. То есть областное правительство, распределяя субсидии, будет учитывать активность жителей того или иного муниципалитета. Логика в этом есть: зачем пытаться сильнее порадовать город равнодушных, если можно осчастливить людей, которые за красоту и комфорт малой родины всей душой (и всем городским коллективом) переживают. Поэтому интенсивнее, земляки, интенсивнее. Даже если слова мэра не сбываются, вы ничего не потеряете, а возможно,

приобретёте удобство проживания или прохождения (на работу, в школу и т.д.).

В списке для голосования в этом году заявлены 7 общественных территорий. Соотношение предпочтений горожан меняются ежедневно. Если неделю назад территория, прилегающая к дому ветеранов по улице Октябрьской, лидировала с большим отрывом, то сейчас её преимущество уже не так очевидно. Тротуар, соединяющий МЭЦ «Юность» и школу №6 (понятно же, что голосуют люди, прежде всего, за обустройство тротуара) к 16-му маю набрал 1991 голос. Сквер на перекрестке ул. Стекловская – ул. Белинского – 1566 голосов.

На третьем месте – аллея вязов (в первые недели голосования лидировала она) – 1165 голосов. На четвертом – сквер Центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева – 1063, на четвертом, на пятом агитплощадка по адресу: ул. Осипенко, 57 – 1048 голосов.

Как видим, «группа преследования» плотненько идёт, конкуренция серьёзная. И одна неделя, да что там – один день голосования



– может изменить результат.

**Это уже комплексное благоустройство получится!**

Если же территория, прилегающая к дому ветеранов, сохранит преимущество и получит «путёвку в комфортную жизнь», то можно будет говорить о комплексном благоустройстве, которое не является условием проекта «Формирование комфортной городской среды». Тем не менее в последовательном приведении в порядок частей города есть рациональное зерно. В этом году в рамках проекта благоустройства общественной территории у МЭЦ «Юность» (территория, прилегающая к памят-

нику воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах). Работы на площадке уже начались, работы пока демонтажные. Но сначала, как говорится, надо место расчистить, а потом уже тротуарную плитку укладывать, бордюры устанавливать, наружное освещение менять, траву на газоне высаживать (это перечень планируемых работ). Направлено на благоустройство этой территории будет около 6 миллионов 800 тысяч рублей. Окончательный расчёт с подрядчиком – после завершения работ, завершить их организация «СТРОЙКО» должна до 29 июля 2022 года.

**Екатерина НУШТАЕВА.**



## Вместе дружная семья



15-го мая отмечается Международный день семьи. День Семьи – это праздник, который должен напоминать родным людям, что они должны быть едины, жить в любви, взаимопонимании и взаимопомощии. Семья – это тёплый дом, это любовь и забота, печаль и радость, традиции и привычки. В семье ребенок учится постигать секреты общения.

К празднику коллектив детского №37 приурочил и провёл акцию «Вместе дружная семья». Педагоги познакомили детей с добрыми стихами и сказками о семьях, в которых символом нежности и простоты, радости и доброты является скромный цветок ромашка. С помощью этих цветов, изготовленных собственными руками, дети выразили чувства своим близким. Сколько радости было при просмотре семейных альбомов,

где с пожелтевших от времени страниц смотрят счастливые лица их близких!

В рамках акции многие родители рассказали о своих семейных увлечениях, разнообразных хобби. Кто-то познакомил собравшихся с техникой вышивания картин разными способами: гладью, крестиком, бисером; кто-то – с умением изобретать игрушки будущего. Многие мамы поделились собственными рецептами вкусных пирожков, тортов и даже конфет. Папы детей участвовали в мастер-классе по выжиганию и вырезанию поделок из дерева.

Итогом мероприятия стало создание коллажа из фотографий «Наша дружная семья», на которых запечатлены члены семей за общим делом.

Педагоги  
Л. Н. СЮЛАЕВА,  
Н. Н. БИКСАЛЕВА.

## Безопасное колесо – 2022

5-го мая на базе школы с. Посёлки состоялся районный этап Всероссийского конкурса «Безопасное колесо – 2022». Организатором соревнований при содействии руководителей отдела образования и ОГИБДД ОМВД России по Кузнецкому району выступил центр детского творчества Кузнецкого района. В соревнованиях приняли участие 10 отрядов ЮИД муниципальных образований Кузнецкого района. В составе каждой команды – 2 мальчика и 2 девочки

2010 – 2012 годов рождения. Ребята в личном командном зачете соревновались на пяти этапах конкурса: знатоки ПДД, фигурное вождение велосипеда, основы оказания первой помощи, движение в автогородке, ОБЖ.

В ходе упорной борьбы очередную уверенную победу одержала команда ЦДТ Кузнецкого района, на втором месте оказалась команда школы с. Махалина, на третьем – юные инспекторы с. Явлейка.

Команда-победитель конкурса в составе Фёдора Чалдышкина, Натальи Сарасовой, Кирилла Курышева и Олеси Загребковой представит Кузнецкий район на областных соревнованиях, которые состоятся 23 мая в г. Пензе.

Сергей  
КУЗНЕЦОВ.



## Две недели в апреле... И больше никогда

Поработать над этим «отчётом» меня настроили следующие вещи и обстоятельства: фотография сорокалетней давности, совсем недавняя вылазка на Бобровское озеро и одна из моих настоящих книг «Дерсу Узала».

Как-то в двенадцать лет, начитавшись о странствиях Арсеньева с сотоварищами по Уссурийскому краю в сопровождении удгейца-следопыта Дерсу и вообразив себя первопроходцем-первооткрывателем, я обхаживал лесистые высоты над речкой Медаевкой. Кое-что действительно открыл в тот день. Для себя во всяком случае. «Открытием» стал водопад – первый в моей жизни водопад!

Возвышенность правобережья изрезана оврагами – своего рода притоками Медаевки. И чем дальше (длиннее) овраг, тем он глубже и

граниту). Вот, собственно, мы и рассмотрели процесс образования водопадов в нашем верхнесурском крае.

Основы геологии я познал позже. А в тот апрельский день я шёл днищем оврага вверх по течению полноводного ручья с познаниями географии на уровне пятого – седьмого класса (ну, может, чуть выше благодаря «удалённым» учителям Арсеньеву, Жюлю Верну, Амундсену, Хейердалу\*\*\*).

Водопад вначале услышал, а пройдя ещё метров сто, увидел. А именно: увидел, как с плиты-уступа низвергается водяной столп, вначале «пропадая» в пенном бурлящем омуте-водовороте, а после вырываясь из него, чтобы в скором времени встретиться с Медаевкой. Водопад невысок, всего два метра. Но на мою пацанью душу такое явление природы произвело колоссальное впечатление. К

журнал». Но почему-то именно это некачественное фото мне хочется привести в качестве вещественного доказательства моих отроческих ски-танний по диким ландшафтам родного края.

А к середине мая меня постигло небольшое разочарование. Водопад оказался сезонным: жил, пока держался снег в вершинах оврага, не стало снега – высохло русло.

Зато тем же месяцем я обнаружил ещё два «каньона», рассекающих пласт возвышенности (они протянулись параллельно первому). И русло второго, и русло третьего из них тоже пересечено пластами песчаника-сендстоуна. И грот точно такой же разместился под каменным навесом.

Не мудрствуя лукаво, я буду называть те овраги с гротами и водопадами просто: Первый, Второй, Третий – в порядке обнаружения. Собираюсь, да всё никак не соберусь в какой-нибудь апрель к тем оврагам, чтобы посредством «полупрофессиональной» камеры засвидетельствовать миру о водопадах (пусть сезонных). В Орешнике дважды подгадал момент славы водяного столпа, а вот в Первом, пока ни разу (если не учитывать случай четыре десятилетия назад).

Торжественно обещаю: если буду жив и здоров, посещение Первого случится будущим апрелем!

А буквально на днях, обхаживая лесное всхолмье у Бобровского озера, я набрёл на явление не менее интересное. Ту местность тоже полосуют овраги. По весне они многоводны, несут влагу озеру, восполняют водоём к долгому лету.

На одном из «бобровских» оврагов обнаружил почти то же явление, что и на «медаевских»: водопад. Вернее, водопадик. В сравнении с «медаевским» он совсем крохотный, но по нему можно наглядно проследить процесс формирования подобных явлений природы нашей местности. А



А это формирующийся водопад в овраге возле Бобровского озера

это «явление» как раз в процессе созидания, если можно так выразиться.

«Овраг – враг!» – учили нас в школе.

Да, рост оврагов – это обеднение почв, уменьшение площади пахотных земель и т.д. Но те овраги, о которых мы говорим, практически прекратили рост. Лес приостановил! «На территории с развивающимися оврагами применяют... посадку приовражных и прибалочных лесных полос... и облесение склонов и дна оврагов, благодаря которым прекращается развитие овражной сети». Википедия.

И именно овражная эрозия, вызываемая водотоками в купе с ветрами, сотворила эти пейзажи: холмы и склоны с геологическими обнажениями, водопады, гроты и в нашем случае Бобровское озеро...

Алексей КУПРИЯНОВ.

\*Один из таких водопадов в период весеннего половодья можно наблюдать в известном своими родниками овраге Орешник (Арешник).

\*\*Такой водопад находится в 3-х км к северо-западу от села Сюзом в Волчьем (Крутом) овраге. По размерам он уподобляется «первому в моей жизни». А уж действительно под стать карельскому Кивачу водопад Каранголь на реке Канадей в соседнем Николаевском районе, явление просто уникальнейшее для гидрографии Среднего Поволжья.

\*\*\*Великие «авантюристы» путешествий и открытий Тур Хейердал и Руаль Амундсен подобно Арсеньеву обладали завидным литературным даром.



Скан моей старой фотографии сезонного водопада в Первом овраге

тем круче его (местами обрывистые) склоны. Таких форм рельефа в общем-то немало в нашем крае, но нечасто встретишь овраг, у которого обрыв не в склоне, а в самом днище, в русле.

Такие обрывы образуются природными плитами из твёрдой горной породы (в нашей местности это песчаник, он же сендстоун). Они (плиты) пересекают русло некоторых наших оврагов, являясь уступами для водопадов (в основном сезонных\*, и очень редко постоянно действующих\*\*). Ниже водопадов русло в основном из рыхлых пород (песок, супесь). За столетия, а может, тысячелетия вода углубила «мягкое» днище, не размыв при этом песчаниковую плиту (по устойчивости к размыву песчаник мало уступает

тому же, пространство между плитой и днищем занимала пещера (грот), неглубокая, но естественная!

Тогда у меня был уже фотоаппарат с эпохальным названием «Смена-Символ» стоимостью 27 рублей (при средней зарплате рублей в 120 – 150). Говорят, при определённом навыке этим «мини-кодаком» можно было делать неплохие снимки. Но фотохудожник я был начинающий, стремился не к познанию тонкостей выдержки и экспозиции, а к тому, чтобы представить человечеству два факта: «это есть» и «я там был». Представил, в некотором роде.

Плохенький снимок того водопада на фоне пещеры хранится вклеенный в мой чудом сохранившийся, ещё более давний «судовой

# ОСТОРОЖНО! ПОЕЗД!

Бесперебойно, круглые сутки, при любых погодных условиях по железнодорожной магистрали идут пассажирские и грузовые поезда. Железная дорога изначально создана для стремительного и интенсивного движения, которое управляется сложной системой и обслуживается работниками многих служб. На обслуживаемом участке ст. Кузнецк реализуются скорости движения проходящих составов от 80 до 120 километров в час, а идущий состав мгновенно остановить нельзя. Железная дорога не прощает ошибок и не терпит своеволия. Железная дорога живет по своим жестким законам.

Постоянное скопление граждан в районе железнодорожного полотна, невыполнение некоторыми из них правил безопасного поведения создают реальную угрозу для их здоровья и даже жизни.

Больше всего ужасает, когда погибают дети.

Почему-то мы думаем, что плохое может случиться с кем-то, только не с нами, не с нашими детьми и близкими нам людьми. Однако жизнь доказывает иное. Не проще ли остановиться самому и остановить находящегося рядом, уберечь себя и других от непоправимых ошибок, не допустить беды, предотвратить боль и слезы? Для этого нужно не так уж

много: соблюдать правила поведения на железной дороге и требовать того же от окружающих. Тем более что эти правила просты и известны всем.

Но, к сожалению, как показывают материалы расследования несчастных случаев, проводимые рейды транспортной полицией, многие пешеходы забывают эти правила. Так, чтобы сократить путь, сэкономить минуту, они переходят железнодорожные пути в не установленных местах и становятся жертвами наезда подвижного состава.

Руководство Кузнецкой дистанции пути и транспортной полиции еще раз напоминает правила техники безопасности при переходе через железнодорожные пути.

Переходить железнодорожные пути следует только в установленных местах, пользуясь при этом пешеходными мостами (путепроводами), тоннелями, а также в местах, где установлены указатели «Переход через пути». Перед переходом ж.д. пути по пешеходному настилу необходимо убедиться в отсутствии движущегося поезда, локомотива или вагонов.

В целях сохранения своей жизни никогда и ни при каких обстоятельствах:

- не подлезайте под пассажирские платформы и подвижной состав;
- не прыгайте с пассажирской платформы на пути;



– не находитесь на объектах железнодорожного транспорта в состоянии алкогольного опьянения.

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- ходить по железнодорожным путям;
- переходить и перебегать через железнодорожные пути перед близко идущим поездом;
- проходить вдоль железнодорожного пути ближе 5 м от крайнего рельса;
- приближаться к лежащему на земле электропроводу на расстоянии ближе 8 метров;
- на электрифицированных участках подниматься на опоры, а также прикасаться к спускам, идущим от опоры к рельсу.

Берегите свою жизнь, не нарушайте правила безопасности на железнодорожном транспорте.

**И. Р. АДЕКАЕВА,**  
инспектор ПДН ЛПП на ст. Кузнецк,  
**О. М. СТЕПАНОВА,**  
ведущий специалист по охране труда ПЧ-Кузнецк.

## В ТОМ, ЧТО СОБАКИ КУСАЮТСЯ, ВИНОВАТА АДМИНИСТРАЦИЯ

Год назад в одном из сёл Кузнецкого района бездомная собака укусила пятилетнего мальчика, который вместе с матерью перешёл дорогу. Ребёнок испытал шок, получил травму правого плеча, ссадины грудной клетки, которые квалифицируются как повреждения, причинившие легкий вред здоровью. Мальчик был госпитализирован в хирургическое отделение. Впоследствии прошёл курс прививок.

Собственник собаки, укусившей ребёнка, установлен не был, в связи с чем прокурор просил суд взыскать с администрации Кузнецкого района в пользу родителей несовершеннолетнего компенсацию морального вреда.

Представитель ответчика с требованиями не согласился, высказал мнение, что полномочия по реализации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с безнадзорными животными отнесены к управлению ветеринарии Пензенской области. Администрация не обеспечена достаточными материальными и финансовыми ресурсами на исполнение этих мероприятий.

Суд эти доводы не принял, пришёл к выводу, что «полномочия по организации мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных жи-

вотных возложены на муниципальные образования путём заключения соответствующих договоров с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Ответственным за исполнение этих функций в этом случае является администрация Кузнецкого района.

Ответчик проявил бездействие в организации мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных. Отсутствие надлежащего финансирования этих мероприятий не должно сказываться на качестве и безопасности жизни граждан и не освобождает ответчика от возмещения ущерба, причиненного безнадзорными животными».

Кузнецкий районный суд постановил взыскать с ответчика в пользу матери пострадавшего ребёнка компенсацию морального вреда в размере 30 тысяч рублей.

Не согласившись с решением, представитель администрации подал жалобу, которая судебной коллегией по гражданским делам Пензенского областного суда оставлена без удовлетворения.

Решение вступило в законную силу.

**По материалам сайтов Кузнецкого районного суда и Пензенского областного суда.**

## О вывозе пило- и лесоматериалов из карантинных зон

Управление Россельхознадзора по Республике Мордовии и Пензенской области уведомляет, что на территории Кузнецкого, Неверкинского, Шемышейского, Лунинского и Никольского районов Пензенской области обнаружены очаги карантинных вредителей лесных культур: черного соснового усача, большого чёрного елового усача и малого черного елового усача. В связи с этим вывоз лесоматериалов из данных районов должен осуществляться по особому порядку

Согласно статье 18 федерального закона от 21.07.2014 года №206-ФЗ «О карантине растений» в районах, где обнаружены очаги карантинных вредителей, установлены ограничения осуществления деятельности, связанной с производством, хранением, перевозкой, реалитацией, уничтожением подкарантинной продукции и введены дополнительные обязанности в отношении лиц, использующих для осуществления указанной деятельности

подкарантинные объекты, а именно: на период действия карантинного фитосанитарного режима запрещен вывоз без карантинного сертификата из карантинной фитосанитарной зоны подкарантинной продукции, для которой характерно заражение или засорение чёрным сосновым усачом, большим чёрным еловым усачом и малым чёрным еловым усачом (лесоматериалы, посадочный материал лесных культур).

Любая продукция растительного происхождения, предназначенная для перемещения как внутри страны, так и в страны зарубежья, должна проходить определенный контроль качества, результаты которого оформляются соответствующими документами. Таким документом в данном случае является карантинный сертификат, который удостоверяет соответствие карантинной продукции фитосанитарным требованиям и выдаётся на основании заключения о карантинном фитосанитарном состоянии

подкарантинной продукции.

Вывоз заражённой карантинными объектами древесины за пределы карантинной фитосанитарной зоны запрещается. В отношении подкарантинной продукции, зараженной и (или) засоренной карантинными объектами, по выбору собственника применяется одна из следующих карантинных фитосанитарных мер:

- карантинное фитосанитарное обеззараживание;
- переработка подкарантинной продукции способами, обеспечивающим лишение карантинных объектов жизнеспособности, в том числе посредством производства из нее продукции, не относящейся к подкарантинной продукции;
- уничтожение подкарантинной продукции.

**И. И. КУЗЬМИЧЁВА,**  
специалист-эксперт управления Россельхознадзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна и семеноводства по ПО.

## «ВНИМАНИЕ! ДОЛЖНИК»

С 16-го по 20-е мая на территории города Кузнецка проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Должник».

Одной из наиболее эффективных форм административного воздействия на правонарушителей, в соответствии со ст.3.5 КоАП РФ, является полнота взыскания штрафов с правонарушителей, определяющая принцип «неотвратимости наказания».

В соответствии со ст.32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60-ти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Обращаем внимание, что в соответствии со ст.20.25 ч.1 КоАП РФ неуплата административного штрафа в установленный законом срок влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. Данная

статья не освобождает от уплаты штрафа за основное правонарушение.

Также на граждан, не уплативших штраф в установленный законом срок, направляется заявление судебным приставам-исполнителям для возбуждения исполнительного производства и принудительного взыскания административного штрафа.

Штраф можно оплатить в любом почтовом и банковском отделении, при оплате при себе необходимо иметь:

уникальный идентификационный номер (УИН), который состоит из двадцати цифр, и соответствующие реквизиты для оплаты штрафа, которые вручаются лицу, привлекаемому к административной ответственности при составлении административного материала.

Чтобы узнать информацию об имеющейся задолженности по административным штрафам, граждане могут обратиться в ОМВД России по г. Кузнецку, в кабинет №25, телефон 3-39-84.

Граждане! Будьте бдительны, платите штраф вовремя.

**По информации заместителя начальника ОМВД России по г. Кузнецку Н. Б. ДРОНОВОЙ.**

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

<b>Любимая</b> ГАЗЕТА	<b>Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА</b>	Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. <b>Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей.</b> Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».	<b>Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».</b> 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.	Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.	<b>23000</b> экз. общий тираж
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».	Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru	Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.	Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №77. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.		